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Ολοκληρώθηκε η Ημερίδα με θέμα:
«Παγκόσμια Γεωπάρκα Unesco» που διοργάνωσε η Περιφέρεια

Ηπείρου σε συνεργασία με το Γεωπάρκο Βίκου – Αώου και την
Ήπειρος Α.Ε.
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Ιωάννινα 14.06.16 – Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η Ημερίδα
που  διοργάνωσε  η  Περιφέρεια  Ηπείρου  σε  συνεργασία  με  το
Γεωπάρκο  Βίκου  –  Αώου  και  την  Ήπειρος  Α.Ε.  με  τίτλο:
«Παγκόσμια Γεωπάρκα Unesco». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την
Παρασκευή 10 Ιουνίου 2016 στο ξενοδοχείο Du Lac στα Ιωάννινα.

Στην εκδήλωση, στην οποία παρευρέθηκε πλήθος κόσμου καθώς και
αρκετοί εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης και φορέων της
περιοχής,  σύντομο  χαιρετισμό  απηύθυναν  οι  ακόλουθοι:  ο
Δήμαρχος  Ζαγορίου  κ.  Σπύρου,  ο  Αντιδήμαρχος  Κόνιτσας  κ.
Καλλιντέρης, ο Προϊστάμενος της Περιφερειακής Μονάδας Ηπείρου
του ΙΓΜΕ κ. Νικολάου, καθώς και ο Πρόεδρος Φορέα Διαχείρισης
Εθνικών Δρυμών Βίκου – Αώου και Πίνδου, κ. Μαλλίνης.

Ακολούθησαν οι χαιρετισμοί της Προέδρου της Ελληνικής Εθνικής
Επιτροπής  για  την  UNESCΟ,  κας  Μαρίας-  Αικατερίνης
Παπαχριστοπούλου- Τζιτζικώστα και του Περιφερειάρχη Ηπείρου,
κ. Καχριμάνη.

Το πρώτο μέρος της εκδήλωσης επισφραγίστηκε με την υπογραφή
Μνημονίου  Αμοιβαίας  Κατανόησης  και  Συνεργασίας  μεταξύ  της
Περιφέρειας Ηπείρου και της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής για
την  UNESCΟ.  Η  υπογραφή  του  Μνημονίου  έγινε  από  τον
Περιφερειάρχη  κ.  Αλέξανδρο  Καχριμάνη  και  την  Πρόεδρο  της
Ελληνικής  Εθνικής  Επιτροπής  UNESCΟ  κα  Μαρία-  Αικατερίνη
Παπαχριστοπούλου- Τζιτζικώστα.

Σκοπός  του  Μνημονίου  είναι  να  εντείνει  τις   προϋποθέσεις
ανάδειξης  της  περιοχής  ως  πολιτιστικού-  τουριστικού
προορισμού, μέσα από την προβολή-προώθηση του Γεωπάρκου Βίκου-
Αώου  καθώς  και  όλων  των  πολιτισμικών  μνημείων  και
χαρακτηριστικών της Ηπείρου. Η Περιφέρεια Ηπείρου, είναι η
δεύτερη Περιφέρεια, μετά την Αττική, που υπογράφει μνημόνιο
συνεργασίας με την Unesco.

Ακολούθησε  ομιλία  του  κ.  Ζούρου,  Καθηγητή  Πανεπιστημίου
Αιγαίου και Προέδρου του Παγκόσμιου Δικτύου Γεωπάρκων σχετικά
με το Ευρωπαϊκό και Παγκόσμιο Δίκτυο Γεωπάρκων και το νέο



Πρόγραμμα «Unesco Global Geoparks», στο οποίο έχουν ενταχθεί
από το Νοέμβριο του 2015 όλα τα υφιστάμενα Γεωπάρκα μέλη των
ως άνω Δικτύων.

Το δεύτερο μέρος της εκδήλωσης ξεκίνησε με την παρουσίαση των
μοναδικών γεωλογικών χαρακτηριστικών και των χαρακτηρισμένων
γεωτόπων του Γεωπάρκου Βίκου- Αώου από τον γεωλόγο ΙΓΜΕ κ.
Πάσχο.  Ακολούθησε η ομιλία του κ. Περάκη για το νεοσύστατο
Γεωπάρκο Σητείας, της κας Κουμούτσου για το Γεωπάρκο Χελμού-
Βουραϊκού και του κ. Ζούρου για το Γεωπάρκο Λέσβου. Η εκδήλωση
έκλεισε με την παρουσίαση των δράσεων για την ανάδειξη του
Γεωπάρκου Βίκου- Αώου, που έλαβαν χώρα τα τελευταία χρόνια
μέσα από τη δημιουργία θεματικών διαδρομών από τα στελέχη της
Ήπειρος Α.Ε.- κ. Παπαϊωάννου και κα Κιτσάκη και ακολούθησε
εποικοδομητική συζήτηση με την ενεργό συμμετοχή του κοινού.

Με το πέρας της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε επίσκεψη-ξενάγηση
του κ. Ζούρου, συνοδεία  εκπροσώπων του Γεωπάρκου, στο Κέντρο
Ενημέρωσης του Γεωπάρκου Βίκου-Αώου στο Πάπιγκο καθώς και σε
επιλεγμένες θεματικές διαδρομές, προκειμένου να ενημερωθεί για
τις πρόσφατες δράσεις ανάδειξης της περιοχής του Γεωπάρκου.


